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[bookmark: _GoBack]Aos 14 dias do mês de junho às 19 horas na Comunidade de Povoado Tozzo na Escola Estadual de Ensino Fundamental Marieta Tozzo reuniram-se os vereadores para sessão Ordinária da décima quarta legislatura, presidida pela vereadora presidente Rafaela Moroni Bald, invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão, fala se algum vereador tem alguma correção para fazer na ata que se manifeste na tribuna. Ata aprovada. A presidente fala que tem 2 requerimentos por escritos e 2 requerimentos verbal e 1 projeto de Lei que foram avaliados e aprovados pela comissão única de pareceres. Passou então a ordem do dia.  Requerimento da vereadora presidente Rafaela Moroni Bald requer a construção de uma praça de saúde (academia ao ar livre), na comunidade de Povoado Tozzo. Fez o uso a vereadora Rafaela Moroni Bald; hoje estamos fazendo esta sessão aqui na comunidade agradecer a Loiri diretora pelo espaço aqui na escola Marieta Tozzo, a prof. Angela  quando a gente fez o pedido vocês prontamente nos atenderam, esse requerimento estamos atendendo um pedido do povo aqui da comunidade, tivemos uma reunião aqui e foi pedido este espaço de lazer de promoção a saúde, e aqui além da escola temos as famílias o grupo de idosos, a gente vê a importância de fazer esta academia aqui, falei com o Polaco e o Celio passando este requerimento vamos ver da possibilidade de onde fazer esta academia e este é um recurso que vem via saúde, vamos sentar com a secretaria da saúde para ver de trazer a academia pra vocês. Aprovado por unanimidade. Protocolo3176. Requerimento do vereador Antonio Sesse para a administração e secretaria de obras ver da possibilidade de cascalhamento na comunidade de Usina Douradinho. Fez o uso da palavra o vereador Antonio Sesse; estava domingo lá na festa daí o Sadi Defacci me pediu porque choveu e o barro era enorme daí o dia que o maquinário estiver para lá se puder fazer. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3177. Requerimento verbal da vereadora Paulina Dias; esta nossa ideia de estar indo para as comunidades é de dar oportunidade para nossa população estar assistindo nossas sessões, porque dificulta as pessoas saírem de suas comunidades e ir até a sede para pode assistir uma sessão da câmara, vem a engrandecer vocês e empolgar mais pessoas a se entrosar na política, para quem sabe algumas pessoa daqui estarem ocupando nosso lugar a partir de 2024, obrigado a diretora Loiri pela cedência do espaço e professora Angela uma pessoa muito acessível, venho trazer um requerimento a pedido dos moradores do Bairro Fundec  sobre iluminação pública na rua asfaltada do bairro São Cristóvão até o Fundec, estamos ali com escola, posto de saúde e está rua neste trecho é escuro, quem sabe usar os postes que já estão em via pública, veio um problema do Bairro São Cristóvão próximo ao seu Ribeiro que fazia dias que estavam com algumas lâmpadas queimadas, e se foi resolvido obrigada. Aprovado por unanimidade. Requerimento do vereador Antonio Sesse; eu já tinha feito este requerimento e foi aprovado em homenagem ao prefeito Antonilo Ângelo Tozzo para fazer uma estátua no centro de Itatiba, a Rafa é presidente acho que dá para tirarmos recurso da câmara de vereadores para fazer esta homenagem, porque tem gente que nem sabe quem foi primeiro prefeito e gostaríamos que colocassem assinatura de todos prefeitos que passaram até hoje. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 3179/23 Dispõe sobre as atividades insalubres, e dá outras providências. Fez o uso da palavra o vereador Claudio Kessler; eu acompanhei o município tinha uma lei mas meio que passava a régua todo mundo ganhava 30%, e em 2015 a prefeitura contratou uma empresa e por grau de toxidade de produto químico, riscos foi estabelecido uma regra, e agora foi feito um novo laudo e cada categoria com base nesse laudo técnico vai ter direito ao aumento no seu salário que leva para aposentadoria, 10%,20% e 30% então nossos funcionários sintam-se a vontade ir na prefeitura ou na câmara  buscar a partir deste laudo técnico qual é seu grau de risco e insalubridade que tem na tarefa que desempenha, esta lei é bom pro trabalhador e para o município. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3175. A presidente coloca a palavra a disposição do vereador que quiser fazer uso, fez uso o vereador Idacir Jose Kusma; para nós é uma alegria poder vim nas comunidades que no passado foi feito uma rodada também, as vezes o pessoal se deslocar até a câmara é difícil então nós vereadores ir até as comunidades, com certeza vão ser todas as comunidades que vão fazer, convidar quem puder participar da promoção na nossa Capela São Luiz domingo. Fez o uso da palavra o vereador Claudio Kessler; amanhã estará acontecendo a conferencia da assistência social, quem puder participar é importante  pois todas as políticas públicas na área da saúde o mais medico, farmácia popular e na área da assistência social o bolsa família, cadastro único que serve como base para quem seja benificiário da minha casa minha vida, surgiu tudo nas audiências públicas, o Lula ganhou as eleições em 2002 a partir de 2003 foi criado estes espaços, em 2008 eu e o professor  Aislan participamos em uma conferência estadual de criança e adolescente, teve a conferencia nos municípios, regional e estadual e ficamos três dias discutindo os direitos da criança e adolescente, vamos aproveitar estes espaços que assim podemos dizer que tipo de saúde queremos, assistência social e outras conferencias de todas as áreas, embora os colegas votaram contra nós estamos aqui com muita alegria  aprovamos requerimentos e um projeto, enquanto militante político a quase 40 anos deste espaço por isso aceitei ser candidato a vereador e graças aos 140 votos consegui estar aqui, passados momentos difíceis na nossa democracia e ele não terminou mas que bom que a verdade demora mas aparece, a tal da lava jato ela definiu negativamente o futuro do nosso país por algumas décadas, e está vindo à tona toda maracutaia jurídica, o Dallagnol se elegeu deputado e foi caçado  e esta semana foi condenado a devolver três milhões de reais pelo tribunal de contas da união e como ele era o chefe da força tarefa de Curitiba ele pagou diárias procuradores que trabalhavam em Curitiba e moravam lá, alguns tiraram mais de 400 mil reais em um ano e agora vai ter que devolver este dinheiro, agora está vindo todos os rolos do Moro se não bastava o Tacla Duran esta semana saiu Tony Garcia que durante dez anos ele  trabalhou a serviço do Moro como infiltrado  dentro do ministério público buscando provas falsa, e o prejuízo que esta gente trouxe para o país é incalculável tivemos a descoberta em 2009 do pré sal 230 trilhões de reais valia o pré sal com o golpe que deram na Dilma em 2015 a imprensa não mostrou mas em agosto de 2022 ela e o Mantega foram absolvidos de crime pelas tal de pedaladas fiscais que inventaram, consequência disso metade deste pré-sal entregaram um barril de petróleo que vale 80 dólar o Temer e Bolsonaro entregaram pelo valor de uma garrafa de água, criaram o PPI ( preço de paridade internacional ) que quando aumenta o dólar aumenta gasolina, diesel e com isso a Petrobras teve um lucro  nesses 6 anos de mais de 300 bilhões e quase todo este dinheiro eles mandaram para os acionistas da Petrobras,  e agora a Petrobras descobriu um novo campo de petróleo na divisa com Guiana Francesa com Solimões na bacia do Rio Amazonas, a estimativa que tem de petróleo é de 12 a 25 trilhões de reais, o presidente Lula e da Petrobras estão vendo da questão da exploração para que não tenha problemas ambientais, quem sabe a gente volte aqui no Porto de Rio Grande que já tinha 38 mil funcionário construindo plataforma, onde a lei que foi aprovada em 2010 75% dos royalties  era destinado para educação e 25% para saúde, hoje se fala que se o Brasil usar este petróleo que está nesta nova descoberta a gente pode tirar a Suíça da América Latina, mas será que não vai acontecer com Lula o que fizeram com a Dilma, era interessante fazer um estudo do momento que foi criado o PPI para ver quantos milhões de reais saiu do bolso do povo e foi para meia dúzia, por isso fico feliz com este espaço que a gente tem mas fazer deste espaço importante para discutir estas decisões políticas para que este país possa ser grande independente, estou com muita expectativa para o plano safra que deve sair nos próximos dias. Fez o uso da palavra o vereador Renato Toniolo; estava conversando com a professora Loiri esta comunidade chegou a ter 300 alunos e hoje tem 18, desafio nossos colegas e nosso vice-prefeito do que podemos fazer para manter esse pessoal aqui, chegamos a ter 8 mil habitantes em Itatiba hoje temos 3.200 habitantes. Fez o uso da palavra o vereador Isaias Wastchuk; com grande alegria que a gente vem no nosso mandato para as comunidades, por mais que nossos vereadores da oposição votaram contra mas é muito importante vir atender a comunidade, a poucos dias estavam em uma reunião do nosso conselho político e tem uma importância muito grande no nosso mandato e a comunidade falou que queria a sessão aqui, agradecer de coração vocês que estão aqui presentes, a importância de nós mostrar qual é o papel do vereador porque muitas vezes o povo diz está lá só para receber salário, mas só no ano passado a gente aprovou mais de 50 projetos  e se a administração do Polaco e do Celio tem feito um bom mandato para ajudar nosso povo é graças também a nossos vereadores que aprovam isso,  se tem este número de pessoas aqui presente a gente pode dizer que deu certo e o que depender da nossa bancada vamos continuar indo para as comunidades, foi aprovado requerimento da  academia de saúde dizer para comunidade que não vamos medir esforços de ir buscar recursos, que é nosso papel estamos em constante dialogo com nossos deputados e conseguir recursos, nos próximos dias estamos na expectativa do asfaltamento aqui do Povoado Tozzo é um pedido também desta comunidade, no requerimento do Sesse semana passada sentamos com o Polaco e o Celio e o Dinarte e vamos fazer aquele cascalhamneto da Usina, agora com estas chuvas estamos com dificuldades de estar cascalhando as estradas e tivemos problemas com patrolas, temos problemas em muitas estradas mas o Polaco e o Celio junto com o secretário de obras não tem medido esforços e aos poucos a gente vem atendendo os pedidos destas comunidades, na última sessão o vereador Alcione falou diversas coisas quanto ao presidente Lula, nosso papel é ajudar a governar e a própria bíblia diz que temos que honrar pelos nossos governantes, falar um pouco dos principais atos nesses 150 dias de mandato, o mais importante ato é a conquista da democracia deste país ela estava muito em risco nesse período eleitoral e nestes 4 anos que foi o governo Bolsonaro e no dia 8 de janeiro o que aconteceu em Brasília, um ato terrorista e tinha o governo Bolsonaro e isso a justiça vai provar no decorrer dos dias, governo Lula ganha as eleições interrompendo um processo de desmontes que havia sido feito pós golpe pelo governo Temer e também os quatro anos do governo Bolsonaro, a reestruturação das políticas públicas já foi lançado o minha casa minha vida, mais médicos o orçamento para saúde e educação já aumentou para este ano, nossas próprias universidades federias, o sucateamento que foi o governo Temer e estes 4 anos do governo Bolsonaro, agora o PAA voltou a gente conseguiu elaborar um projeto mandamos a proposta junto com o Cooper família de um milhão de reais  para comparar alimentos dos nossos agricultores aqui da região do Alto Uruguai e distribuir para as famílias que precisam, as vezes a gente que mora aqui em Itatiba do Sul não se dá por conta de onde está a fome mas eu visitei obra Santa Marta o cantinho da luz e algumas organizações de catadores de lixo em Erechim, e tem coisas que só indo para ver a situação que este governo Bolsonaro deixou nosso país, o preço dos insumos e diesel, os produtos também baixou mas pra economia se estabilizar neste próximo período é necessário isso acontecer, temos uma perspectiva muito grande ontem eu estava participando de uma reunião com o ministério da habitação  e o ministro falava que nos próximos dias vamos poder ir até o sindicato cadastrar habitação e fazer cisternas, e pra comprar terra agora no plano safra e baixar os juros, eu tenho exemplo lá em casa de jovens ficar em casa graças as políticas públicas do governo Lula e Dilma, não teve mais isso no governo Temer e Bolsonaro mas hoje no governo Lula podemos voltar a sonhar de novo, estamos trabalhando em um orçamento que foi pensado no governo Bolsonaro já diversos ajustes foram feitos no orçamento mas ainda este ano é apertado, temos inúmeras dificuldades e ainda temos muito o que fazer. Fez o uso da palavra a vereadora Paulina Dias; ressaltar a importância do que o Claudio falava de quando a gente tem nossas conferencias e somos nós que vamos dizer o que estamos precisando tanto na saúde quanto assistência social ou outras secretarias, muitas vezes dizemos mas precisamos mais dinheiro para prótese dentaria na saúde ou exames mas no dia da conferencia que a demanda que a gente leva a nível estadual e federal a gente não participa para fazer este debate, tanto saúde quanto assistência social são secretarias que demandam de muito recurso para poder se manter, a frente popular junto com o conselho está fazendo estas reuniões e a primeira foi aqui no Povoado Tozzo, várias já foram feitas e quero dizer que bom que nosso município e nossa administração ainda valoriza tudo isso, o conselho político vem para ajudar administrar as nossas verbas públicas e o que a gente faz nas comunidades é buscar ouvir aquilo que as pessoas tem pra falar e quando se fala de estrada que nem o vereador Sesse falou eu concordo porque temos muito problema e é de conhecimento de todos que neste ano vários funcionários que trabalhavam como operadores se aposentaram então aos poucos vamos estar resolvendo estes problemas, e que bom que as pessoas cobram de nós vereadores porque nós vamos lá e cobramos dos secretários, prefeito e vice muitas vezes acham que vereador está aqui só pra assinar projeto, mas queremos ajudar a todos e muitas vezes a gente consegue e as vezes não, mas dizer Celio eu estive conversando tem bastante coisa a ser melhorado mas muitos elogios então tudo aquilo que vem de negativo vem pra somar para fazer com que as coisas acontecem, nós enquanto vereadores que tem nosso nome junto com a administração e somos o espelho da administração e dizer que fui pra Brasília no ano passado e quando a gente fala de Itatiba é o único município que continua fazendo o que nós fizemos na política dando voz e vez para o povo e administrando em favor da população, saúde é prioridade na administração porque foi vocês que disseram que saúde tem que ser prioridade, pessoas vem de outros municípios colher um pouco do conhecimento que nós temos, e um exemplo são as PICS onde trabalho no bairro Fundec, vamos continuar unidos e  não é à toa que nós somos a maioria 6 vereadores e estamos indo para o sétimo mandato porque a gente trabalha junto com a população, fico muito feliz por este momento agradeço a presença de cada um de vocês e a primeira rodada de reuniões nas comunidades foi no Povoado Tozzo e assim a gente continuara e vamos fazer uma rodada em todas comunidades, porque é um orgulho ter vocês aqui maioria de nossas sessões é nós falando pra nós porque muitas pessoas não tem condições de ir até lá, e que desta comunidade saia mais vereadores para no próximo mandato estar aqui representando a comunidade. Como mais nenhum vereador quis se manifestar a presidente fala destacar a presença aqui dos coordenadores do grupo de idosos, Marivete Capelletto  e o Tito parabéns para vocês, sabemos a importância de manter o grupo de idosos fortalecidos por muitos anos este grupo foi coordenado pela Marli Abranchuk agradecer ela também, temos aqui também o Tito representando a coordenadoria da comunidade, agradecer a este espaço diretora Loiri, no que depender de nós a educação é a arma para o bem, parabenizar todos professores guerreiros que continuam aqui oferecendo educação gratuita e de qualidade, amanhã temos a 13º conferencia da assistência social quem puder se fazer presente onde a população fala para assistência qual a demanda, convite para festa na Comunidade São Luiz de Sete Lagoas, dia 23 temos a festa junina do grupo dos idosos no Uassari, dia 24 de junho temos a festa junina do município junto com as escolas, e nesse dia também o sorteio da nota premiada lembrando de passar na prefeitura para fazer a troca das notas e com isso vai estar concorrendo a 19 prêmios, parabenizar vocês aqui da comunidade que vão estar se beneficiado com asfalto, esta obra foi um pedido de vocês e este recurso veio R$563.897,06 do deputado Marcon ele já está licitado a empresa que ganhou é traçado, antes do final de ano vocês vão estar andando no asfalto, quando a gente veio pedir voto para nossos deputados e ele se elegeu depois a gente cobra e hoje está mandando este recurso agradecer Celio e Polaco também, na questão das universidades temos a Leticia Capelletto também da comunidade de vocês  eu também sou estudante e quando Bolsonaro assumiu nós enfrentamos dias difíceis, porque é uma universidade pública gratuita e ele queria fechar ou pagava mensalidade, todos aqueles alunos que dependiam disso para poder estudar foi feito protesto teve gente que dormiu lá, porque pra ele um filho de agricultor que eu sou também filha de agricultor e não tinham condições de me dar uma faculdade e pra ele um filho de agricultor, porteiro e empregada doméstica  não podia estudar, só a grande elite, agora que o Lula entrou em conversa com o reitor Luís Fernando vai ser ampliado mais cursos novos, vem o doutorado tudo gratuito, quando a gente fala do desmonte do governo Bolsonaro a gente não quer insultar vocês da oposição  a gente quer mostrar a realidade, no governo Bolsonaro isso que lá em casa somos dois assalariados temos um pedaço de terra pra plantar e muitas vezes final de semana não tinha carne para fazer um churrasco, imagina quem não tinha o que colocar para as crianças na panela,  e isso é uma realidade de Itatiba, no governo Lula a gente está cobrando mas queremos deixar claro que estamos na luta e vemos uma luz pra educação, habitação e para saúde, quando pessoal diz que a gente só recebe salário e aprova e desaprova projeto eu acho que nós enquanto câmara evoluímos bastante e este conselho político, a reunião nas comunidades é o contato com o povo, ver hoje vocês aqui nos prestigiando quanto lá na câmara a gente fala pra nós mesmos, na última sessão eu fiquei bem triste com os colegas da oposição quando votaram contra nós ir nas comunidades como eu falei a gente veio pedir voto aqui então podemos voltar aqui e fazer sessão quantas vezes precisar, convidar dia 24 temos a festa junina na Barra Seca vai ter a janta e todos quitutes de São João, a presidente agradece a presença de todos e encerra a sessão convidando a todos para próxima sessão dia 28 de junho as 19 horas na sede, assim resultou a presente ata que após estudada e aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 
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